

G-1022



# Волжский Доброволец

Орган Высшего Горьковского и района ВКП(б), городского и районного комитетов трудящихся

№ 119 (3889)

ПЯТНИЦА, 5 октября

Выходит по средам, пятницам

Цена 20 коп.

и полковнику Кудрявцеву,  
полковнику Николаенко, майору Левашеву

...трудные дни косовицы в колхозе имени Ворова, Молдеревского сельсовета вы оказали колхозу значительную помощь: с верными вам солдатами и офицерами убрали 37 гектаров гороха, подвезли зерно к складу колхоза в количестве 11 тонн для сдачи государству.

Исполком сельского совета и правление колхоза сердечно благодарят вас и ваш личный состав за отлично выполненную работу.

Председатель Молдеревского сельсовета В НАУМОВ  
Председатель колхоза имени Ворошилова Я САРАТОВЦЕВ.

## Досрочное выполнение хлебопоставок—первая заповедь колхозов



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешную сдачу зерна государству занесены на районную Доску Почета:

1. Колхоз „Красный маяк“, председатель колхоза тов. Табейкин Петр Ефимович, закончивший выполнение плана хлебосдачи 2 октября.

### Могучее оружие идейного воспитания наших кадров

1 октября исполнилось семь лет со дня выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“—научной истории нашей славной большевистской партии, энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ является могучим оружием идейного воспитания партийных и государственных кадров, всей советской интеллигенции. В нем обобщен гигантский исторический опыт борьбы и побед великой партии Ленина—Сталина, владеющей самой передовой в мире теорией общественного развития—марксизмом-ленинизмом.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ появился в дни, когда фашистские агрессоры усиленно раздували пожар второй мировой войны. Угроза войны, разжигаемой фашистскими агрессивными государствами, уже непосредственно нависла над народами Европы. Серьезная опасность надвигалась и на нашу Родину.

В эти грозные дни Центральный Комитет ВКП(б) дал партии и народу такое могучее и отточенное оружие идейного воспитания, каким является „Краткий курс истории ВКП(б)“. Выход этой книги сыграл исключительно важную роль в политической и идейной закалке наших кадров, в подготовке их к борьбе с надвигающейся военной опасностью, к смертельной схватке с врагом.

Наши партийные и советские кадры, вооруженные этим могучим оружием, воспитанные на великих идеях Ленина и Сталина, на героических традициях большевистской партии, не растерялись, не дрогнули перед врагом. В дни суровых военных испытаний они показали образцы государственного решения сложных вопросов жизни и борьбы нашей Родины, показали образцы личного мужества и героизма, явились стойкими и

умелыми вожаками масс, смелыми и опытными организаторами всенародной борьбы против захватчиков за честь, свободу и независимость Родины.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ помог нашим кадрам глубже освоить опыт истории большевистской партии, познать законы общественного развития, изучить законы политической борьбы, что дало им возможность правильно ориентироваться в новых условиях, в быстром ходе событий и частом изменении обстановки военного времени, вооружило их умением отличать временные преходящие факторы от постоянных факторов, определявших ход и исход войны.

Победоносно завершив Отечественную войну против фашистской Германии и войну против Японии, наша страна вступила в период мирного строительства. Перед советским народом встали новые грандиозные задачи быстрого восстановления и дальнейшего развития всего нашего народного хозяйства, нашей социалистической культуры.

Чтобы руководить дальнейшим строительством Советского государства в дни наступившего мира, руководящие советские кадры должны знать законы развития общества. Государственный деятель, советский руководитель—это человек большой теоретической вооруженности, непрерывно пополняющий свой идейный багаж, идущий в ногу с развитием теоретической мысли нашей партии. За время войны на руководящую деятельность в органах нашего государства выдвинуто много новых людей. Их успехи как работников советского аппарата будут определяться тем, насколько серьезно они займутся повседневной теоретической учебой, насколько глубоко они овладеют большевизмом.

(Из передовой газеты „Известия“ от 2 октября)

## Выведем Д-Песоченский сельсовет из прорыва

### Результаты плохого руководства

Д.-Песоченский сельсовет по удельному весу хлебопоставок государству составляет 25 процентов районного плана. Плохо решая задачу хлебопоставок, сельсовет ставит этот район в число отстающих районов области. В 1944 году Д.-Песоченский сельсовет был одним из лучших сельсоветов в районе по хлебопоставкам, в этом же году на 30 сентября по сельсовету выполнено всего 18 процентов плана, тогда как район имеет выполнение—39 процентов.

Спрашивается, что в Д.-Песоченском сельсовете хуже климатические и другие условия, чем в других сельсоветах? Причиной является то, что колхозы плохо подготовились к уборке урожая. Не подготовили крытых токов, зерноушилок, уборочных машин, не считая машин МТС.

В колхозе имени Калинина в то время, когда должны были приступить к массовому обмолоту, председатель колхоза Панкратов стал разыскивать части к молотилке.

В колхозе имени Карла Маркса, имени Молотова жнейку стали ремонтировать только тогда, когда приступили к жнитву овса. Этим затянули косовицу зерновых. По совету на сегодня не сжато 250 га. Из 10 колхозов только в колхозе „Память Ильича“ была подготовлена сушилка, но и она полностью не загружалась. Зерно колхозы имени Карла Маркса, „Труд“, „Новая жизнь“ отправляли с большим процентом влажности и его по 2—3 недели сушили в заготовку. Это делалось лишь для того, чтобы только оправдаться перед районом и иметь воз-

можность расходувать хлеб на внутрихозяйственные нужды, нарушая этим постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б). Председатели колхоза Волков и Панкратов были за нарушение этого постановления отпущены под суд, как за разбазаривание хлеба.

Плохо обстоит дело и с транспортировкой зерна железными дорогами. Выделенные транспортные бригады не работают, а подвозят первые попавшиеся на глаза председателю колхоза и бригадирам ездые. Хуже того, отдельные руководители, как, например, Соколов надеются на помощь автомашинами, а на своем транспорте Соколов вывез всего 7 тонн.

В колхозах сельсовета почти совсем не ведется агитационно-массовая работа. Парторганизация агитколлективами не руководит. Нет совсем наглядной агитации. Доски показателей ни в сельсовете, ни в колхозах не заполняются.

Незаконная оплата труда, преждевременное авансирование колхозников в сельхозартелях „Труд“, „Новая жизнь“ разложило трудовую дисциплину среди колхозников, и дает возможность рвачам заработать хлеб в момент уборки, обесценивая этим трудодень честных колхозников, которые работают круглый год.

Для того, чтобы выправить положение с уборкой и сдачей хлеба государству необходимо руководителям Д.-Песоченского сельсовета мобилизовать все имеющиеся возможности на окончание уборки урожая и сдачи хлеба государству.

В. САМАРИН.

### Бригада Шотиной впереди

В колхозе имени 2 Краевого съезда Советов (Ягодка) работают две бригады. Лучшие показатели имеет бригада Шотиной И. И. Эта бригада заканчивает уборку зерновых, после чего будет выбирать картофель.

Из бригады Шотиной ежедневно 16 человек работают на молотбе овса. Под руководством инвалида труда Иняева Ивана Степановича дружно кипит работа на молотбе. Иван Степанович сам не отходит от конной молотки, задавая в барабан развязанные снопы овса, подбадривает других колхозников,

чтобы они работали дружнее. Эта бригада ежедневно намолачивает полторы, две тонны овса.

Плохо поставлена работа во второй бригаде, которой руководит Воронова Татьяна Михайловна. В этой бригаде не сжато овса около 10 гектаров, не убрано 8 гектаров гороха, пшеницы и проса по 3 гектара. В бригаде плохо поставлена трудовая дисциплина, что мешает всему колхозу быстрее закончить уборку урожая и выполнить хлебопоставки.

М. МИХАЙЛОВ

### Равняться по лучшим

В нашем колхозе „Память Ильича“ жнитво овса проходит главным образом вручную, косят косами и жнут серпами.

Наша лучшая стахановка Фролова Дарья Александровна ежедневно скашивает овса с площади 0,60 га, не отстают от нее и Фролова Екатерина, Хлыстова Анна и ряд других. Хорошо работает подросток Трифионов.

Есть в колхозе, к сожалению, и такие люди, которые стараются сорвать работу в колхозе, как, например, Маслова Александра. Она, не торопясь выходит на работу в 10 часов утра, поработает час-два и снова перерыв на обед. После обеда выйдет также только часа на два. Своим поведением такие люди, как Маслова тянут за собой и остальных еще мало сознательных женщин и срывают работы в колхозе.

В нашем колхозе сильно отстает по всем работам бригада Чуркина Николая Павловича. До сих пор эта бригада не закончила сеноуборку. Чуркин ссылается на то, что ему плохо помогает правление колхоза, а сам не ведет никакой массовой разъяснительной работы среди колхозников.

В нашем колхозе не скошено овса 35 га, а также еще есть часть не убранного льна, проса, гречи. Уборку этих культур мы закончим на этих днях. Сейчас мы свое внимание сосредотачиваем на укреплении дисциплины в колхозе, на то, чтобы быстрее рассчитаться с государством по сдаче зерна.

Зам. председателя колхоза „Память Ильича“ А. Я. ОГЛОДКОВ.

### Включились в декадник

Колхозы Скопского сельсовета (председатель тов. Дарья А. И.) успешно справились с озимым севом и на сегодня закончили уборку всех зерновых культур. Закрепив весь хлеб, они стараются быстрее его обмолотить. В ближайшие дни колхозы выполнят план хлебопоставок.

Колхозы сельсовета приступили к массовой выборке картофеля и сдаче его государству. На сегодня сдано картофеля 63 процентов к плану. Колхоз „Красный Октябрь“ рассчитался полностью. Сейчас колхозы Скопского сельсовета включились в декадник по уборке картофеля и овощей и взяли обязательство в десять дней закончить выборку и сдачу государству картофеля и овощей.

В. С.

# Указ Президиума Верховного Совета СССР

## Об учреждении медали „За победу над Японией“

1. В ознаменование одержанной победы над Японией учредить медаль „За победу над Японией“.
2. Утвердить Положение о медали „За победу над Японией“.
3. Утвердить образец и описание медали „За победу над Японией“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 сентября 1945 года

### ПОЛОЖЕНИЕ

#### о медали „За победу над Японией“

1. Медалью „За победу над Японией“ награждаются:

а) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава частей и соединений Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, принимавшие непосредственное участие в боевых действиях против японских империалистов в составе войск 1 Дальневосточного, 2 Дальневосточного и Забайкальского фронтов, Тихоокеанского флота и Амурской речной флотилии.

б) военнослужащие центральных управлений НКО, НКВМФ и НКВД, принимавшие участие в обеспечении боевых действий советских войск на Дальнем Востоке.

2. Вручение медали „За победу над Японией“ производится от имени Президиума Верховного Совета СССР на

основании документов, подтверждающих участие в боевых действиях против Японии, выдаваемых командирами частей и начальниками военных лечебных заведений.

Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирами войсковых частей, а лицам, выбывшим из армии, флота и войск НКВД, — областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных.

3. Медаль „За победу над Японией“ носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей названная медаль располагается после медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

### ОПИСАНИЕ

#### медали „За победу над Японией“

Медаль круглая, диаметром 32 мм, изготавливается из латуни.

На лицевой стороне медали профильное погрудное изображение Генералиссимуса Советского Союза товарища И. В. Сталина. В верхней части медали по окружности надпись: „За победу над Японией“.

На оборотной стороне медали надпись: „3 сентября 1945“, над ней пятиконечная звездочка.

Изображение и надписи на медали выпуклые.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм. Посредине ленты широкая красная полоска, по обе стороны от нее: по одной белой полоске, по одной красной полоске и по одной узенькой белой полоске. Края ленты окаймлены узенькими желтыми полосками.

### Международный обзор

Главная задача великих демократических держав—довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения намеркой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета „Нью-Йорк таймс“ указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявила, что в рядах амери-

канской военной администрации все мало сторовников „мягкого мира“, которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове—Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“ разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу, управлять „как, он, Шеффер, считает нужным“. Газета в своей редакционной статье указывает, что „позиция“ Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе (искоренение нацизма в Германии).

Характерен другой случай: В свое время оккупационные

### Встретим зиму в полной готовности

#### С подготовкой к зиме отстаем

В мелкосортном цехе очень медленно проходят работы по подготовке к зиме. Уже сейчас ветер разгуливает по цеху. Несмотря на это, к остеклению рам еще не приступили. Чтобы полностью остеклить все рамы необходимо иметь 3 ящика стекла, а мы имеем только один.

Необходимо в кратчайший срок закончить ремонт крыши. В ненастную погоду дождь льет на рабочих и на их рабочие места. Все это отражается на производительности труда.

Еще не приступили к ремонту цеховых ворот, несмотря на то, что по приказу директора завода их ремонт должен быть закончен к 1 октября. ОКС завода еще не при-

#### Своевременно подготовиться к зиме

Вилопрокатному цеху много нужно провести работ, чтобы хорошо подготовиться к зиме.

Вопрос о подготовке к зиме 20 сентября стоял на открытом партсобрании, с присутствием всех мастеров и бригадиров вилопрокатного и кроватного цехов. На собрании было предъявлено ряд требований к начальнику цеха по устранению недостатков во время работы зимой и намечено ряд конкретных мероприятий.

В цехе создана ремонтная бригада, которая распределит

ступал к побелке бытовых помещений цеха. Цеховая баня, несмотря на неоднократный ремонт, не в порядке. Зачастую нет пара, горячей воды.

В нашем цехе имеется мотовоз, но он из-за неисправности часто простаивает. Летом рабочие нашего цеха выходили из положения: нагруженную болванкой вагонетку они подгоняли к печи сами, а зимой этого делать не придется, т. к. потным выходить на мороз опасно. Нашему цеху необходимо выделить лошадь, которая будет подвозить болванку во время ремонта мотовоза, о чем коллектив рабочих цеха и просит директора и партком завода.

А. ГОНИН.



### Суд

#### Кража зерна

В примерном уставе сельхозартели говорится: „члены артели обязуются укрепить свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро...“

Это основное требование устава сельхозартели нарушили члены колхоза „Красная Заря“, Шиморского сельсовета Кудасова Н. Г. и Волкова М. С.

Кудасова Н. Г. заведывала в колхозе птицефермой. Пользуясь доступом к колхозному току во время молотбы и сортировки зерна Кудасова похитила зерно в количестве 250 килограммов.

Волкова М. С., при содействии своей матери Бушлаковой Е. М., украла с колхозного тока 10 килограммов зерна и с краденым зерном была задержана охраной колхоза.

1 октября народный суд под председательством судьи Лазарева, рассмотрел эти дела на открытом судебном заседании и приговорил Кудасову Н. Г. к четырем годам лишения свободы. Изъятое зерно 250 килограммов оставить в пользу колхоза „Красная Заря“. Волкову М. С. суд приговорил к полутора годам лишения свободы.

От редактора  
К. И. АЛОЕВА

Выкуевскому колхозу ТРИБУ. ЮТСЯ коих и сторож.  
С предложенной обратиться: Выкуев, 2-я Рудная, Маслозавод.

Все инвалиды Отечественной войны до 15 октября должны явиться в горвоенкомат на переучет. Работа будет производиться с 9 часов утра до 3 часов вечера, кроме вторника и субботы. Надо захватить с собой паспорт и военный билет.

Народный суд II участка Выкуевского района сообщает о том, что погосупило заявление о расторжении брака от Нехорошева В. В., проживающего в г. Выкуеве, улица Чайковского дом № 2, с Нехорошевой А. А., проживающей в г. Выкуеве, поселок имени Кирова, дом № 27.

В. ГРИШАНИН.

#### Простаиваем из-за того, что нет запасных частей

В нашей тракторной бригаде 10 человек: Махров Миша, Сибиров Коля, Липатов Коля, Кошелева Катя и другие. Все ребята и девушки молодые, горят желанием работать по-стахановски, но нам во многом мешает изношенность тракторов, которые часто требуют смены отдельных частей, а их мы не имеем. Сейчас нам крайне необходимы подшипники, имеем сильный износ бункера, для гусеничного трактора, необходимо сменить поршневую группу. Этих частей нет даже в МТС.

Два раза ездили в город Горький и там не могли добыть. Из-за этого тракторы зачастую простаивают по 5—6 дней.

Несмотря на все трудности, частые ремонты, мы произвели перепашку паров на площади 70 га. Сделали конечно мало, но мы прикладываем все силы к тому, чтобы взять обязательства выполнить.

Мы просим МТС срочно обеспечить нас запасными частями для ремонта тракторов.

Бригадир тракторной бригады  
ЦИГУЛИН.

власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы „И. Г. Фарбениндустри“. Предприятия этой фирмы изготавливают взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля—прошло три месяца—предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слушать о выборах до тех пор, пока не бу-

дет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета „Ньюс Кроникл“ писала: „если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с неимоверной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы“. Справедливые выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не смогут своим террором влиять на их исход.